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CONTROL N°1

PREGUNTA N° 1:

La Compañía de jugos deshidratados Ajugo S.A., tiene un solo producto llamado Titujugo. La estructura de costos y precio de venta para 1999 es idéntica a lo ocurrido en 1998, sin embargo la producción total del año 1998 fue de 25.000 cajas. La empresa costea sus ventas con método FIFO.

Los datos específicos de ventas, producción y costos para el año 1999 fueron los siguientes:

	Producción
	20.000 cajas

	Ventas
	16.000 cajas

	Precio de Venta
	$3.000 por caja

	Inventario Inicial
	3.000 cajas

	Costo Material Directo Variable
	$700 por caja

	Costo de Mano de Obra Variable
	$600 por caja

	Costo Indirecto Variable
	$400 por caja

	Costos Indirectos Fijos
	$10.800.000

	Costo de Venta Variable
	10% del precio de venta

	Costos de Venta Fijos
	$5.000.000


Se pide:
Utilizando los métodos de costeo directo y por absorción, calcular el Estado de resultado para el año 1999.

PREGUNTA N° 2:

Comente brevemente:
1. El criterio de costeo por absorción es superior al criterio variable (costeo directo), ya que incluye en el costo del producto todos los costos de elaboración del mismo, otorgando mayor información respecto al costo de la venta y al costo de los inventarios.

2. Cuando las unidades vendidas es mayor que las unidades producidas en el período, y la empresa utiliza costeo LIFO, ambos métodos arrojarán iguales resultados finales.

3. El costo fijo unitario es variable de acuerdo al volumen de venta.

4. Utilizando el método de costeo por absorción, la empresa puede estar vendiendo bajo el punto de equilibrio y mostrar utilidad en el estado de resultado.

PREGUNTA N° 3:

a) Calcule el punto de equilibrio para la empresa “Siempre Peinadas” si los costos fijos son $36.000.000 y produce pinches y cintillos, que se venden en la proporción 4:1 (4 pinches por cada 1 cintillo) con los siguientes datos:

	
	Pinches
	Cintillos

	Precio de Venta por unidad
	$500
	$1.100

	Costo Variable por unidad
	$200
	$450


b) Explique muy brevemente cómo cambia el punto de equilibrio si:

i. Aumenta un 5% el costo variable unitario de los pinches.

ii. Si el mix de venta cambia a 5:1.

iii. Si el precio de venta de los cintillos aumenta 10%.

c) Con la información inicial, cuál es el volumen de venta requerido, en unidades y $ para cada línea, si se quiere tener una utilidad anual mínima de $25.000.000 y la tasa de impuesto es 30% sobre la utilidad operacional.

SOLUCIÓN 1:
DIRECTO
	
	1999

	Ventas
	$48.000.000

	
	16.000  x $3.000

	Cto. Venta
	($32.000.000)

	
	3.000 x $2.000 + 13.000 x $2.000

	Ut. Bruta
	$16.000.000

	Costos Fijos
	($15.800.000)

	Resultado Neto
	$200.000


ABSORCIÓN

	
	1998
	
	
	1999

	Cto. Variable
	$50.000.000
	
	Cto. Variable
	$40.000.000

	
	25.000 x $2.000
	
	
	20.000 x $2.000

	Costos Fijos
	$15.800.000
	
	Costos Fijos
	$15.800.000

	Costo Total
	$65.800.000
	
	Costo Total
	$55.800.000

	Cto. Unitario
	$2.632
	
	Cto. Unitario
	$2.790

	
	$65.800.000/ 25.000
	
	
	$55.800.000/ 20.000


	
	1999

	Ventas
	$48.000.000

	
	16.000 x $3.000

	Cto. Venta
	($44.166.000)

	
	3.000 x $2.632 + 13.000 x $2.790

	Ut. Bruta
	$3.834.000


SOLUCIÓN 3:
Pinches:
Precio de Venta = $500

Cintillos:
Precio de Venta = $1.100



CV Unitario
  = $200



CV Unitario
 = $450

  MC = $500 - $200 = $300



 MC = $1.100 - $450  = $650
%MC= $300 / $500 = 60%



%MC= $650 / $1.100 = 59,09%
Si 4:1 ( Venta total = 5 Unidades:




Proporción Venta de Pinches  = 4 / 5 = 80%



Proporción Venta de Cintillos = 1 / 5 =  20%
CF = $36.000.000

a)
%MC promedio = 60% * 80% + 59,09% * 20% = 59,82%

Veq = $36.000.000 / 59,82% = $60.180.542
b)

i. Aumenta 5% CV Unitario de pinches ( $200 * 1,05 = $210
   MC = $500 - $210 = $290
%MC = $290 / $500 = 58%
%MC promedio = 58% * 80% + 59,09% * 20% = 58,22%


Veq = $36.000.000 / 58,22% = $61.834.421 ( Aumenta ˜ en 2,75%.-
ii. Mix es 5:1 ( Venta total = 6 unidades:

Proporción Venta de Pinches  = 5 / 6 = 83,33%

Proporción Venta de Cintillos = 1 / 6 =  16,67%
%MC promedio = 60% * 83,33% + 59,09% * 16,67% = 59,85%


Veq = $36.000.000 / 59,85% = $60.150.376 ( Disminuye ˜ en 0,05%.-
iii. P$ cintillos aumenta en 10% ( $1.100 * 1.1 = $1.210
   MC = $1.210 - $450 = $760
%MC = $760 / $1.210 = 62,81%
%MC promedio = 60% * 80% + 60,81% * 20% = 60,56%
Veq = $36.000.000 / 60,56% = $59.445.178 ( Disminuye ˜ en 1,22%.-
c)
Utilidad Luego de impuestos = $25.000.000


Impuesto a la Renta = 30%


( Utilidad luego de impuestos = $25.000.000 / (1 – 0,3) = $35.714.286
Pinches:
Qeq = ($36.000.000 + $35.714.286) / $300   = 239.048 unidades.


Veq = ($36.000.000 + $35.714.286) / 0,60     = $119.523.810
Cintillos:
Qeq = ($36.000.000 + $35.714.286) / $650   = 110.330 unidades.


Veq = ($36.000.000 + $35.714.286) / 0,5909 = $121.364.505
